



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

陳焜臻

2023年8月2日

### 做好用地規劃、方案設計，照顧市民、青年運動需求

政府日前公佈原狗場改建市民運動公園概念方案，將按功能分為三幢主體建築、一個標準田徑場以及立體步行等設施，預料建成後將為該區居民提供更多元化的運動選擇，包含滑板場、攀岩場等受青少年歡迎的新興運動設施在內。有關方案可回應市民近年日益增加的運動需求，值得肯定。但澳門體育用地仍存在總量不足、分佈不均、需求錯配的情況，為此，本人有以下建議。

一、調升本澳長期缺乏、需求較大的場地數量。當局需要做好調研工作，根據市民實際需要，評估各品類運動場地比例，適當調升如羽毛球場、游泳池等市民長期有較大需求量的運動場地；此外，做好場地分佈考量，例如，現時羽毛球場的分佈相對集中在路氹區域，可適當增加澳門半島的羽毛球場地。

二、檢視全澳體育場地，做好短中長期規劃。持續覓地滿足本澳各區居民對不同類型運動場地的需要，短期可考慮尋覓具條件的閒置土地改建為臨時體育場地，或轉換使用效率不高的場館項目，以舒緩市民對體育場地的需求；中長期需將體育用地的規劃納入城市規劃，並加強跨部門協作，以確保大型的運動設施，期望本次市民運動公園能夠在計劃的時間內完成建設。